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У збірнику тез Круглого столу «Лісові пожежі в умовах війни 

висвітлено актуальні проблеми моніторингу, раннього виявлення, 

особливостей ліквідації, методів та засобів пожежогасіння, взаємодії органів 
і підрозділів, особливостей ліквідації, наслідків для довкілля та відновлення 

лісогосподарської діяльності у лісах, які зазнали впливу воєнних дій. 

Для наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників 

закладів освіти, працівників наукових, виробничих установ, пожежно-

рятувальних підрозділів, громадських та професійних організацій та 

здобувачів освіти. 
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ГОРІННЯ СУХОЇ РОСЛИННОСТІ НА ГНІДАВСЬКОМУ БОЛОТІ 

ТА НАСЛІДКИ ДЛЯ ЕКОСИСТЕМИ 

 

В. П. Копилов, ад’юнкт, 

В. В. Попович, доктор технічних наук, професор,  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Вивченням процесів горіння сухої рослинності у наш час займаються 

багато українських та закордонних вчених. Серед них слід відмітити А. Д., 

Кузика, Р. Ю. Сукача, Я. Б. Кириліва, А. А. Ренкаса, В. І. Товарянського, В. 

П. Кучерявого та ін. Такого роду горіння призводять нерідко до виникнення 

пожеж у природних екосистемах, в тому числі – до лісових пожеж. Протягом 
пожежонебезпечного періоду спалювання порубкових решток виконується 

тільки у безвітряну або дощову погоду під наглядом спеціально 

призначених осіб. У посушливий період (10 і більше днів без дощу) 

спалювання порубкових решток не дозволяється [1]. Виявлення   пожеж   у   

лісових   масивах  з  пожежних спостережних  веж,  щогл,  пунктів,  під  час 

проведення наземного патрулювання,  а  також  шляхом  одержання  

повідомлень за наявною системою  зв'язку, у тому числі від 

літаків/вертольотів авіаційної охорони лісів покладено на лісові пожежні 

станції [2]. Вид та очікуваний розвиток пожежі визначаються керівником 

гасіння лісової пожежі з урахуванням поточних погодних умов, рельєфу, 

класу природної пожежної небезпеки ділянки лісового фонду, класу 

пожежної небезпеки за умовами погоди [3]. 
Гнідавське болото – загальнозоологічний заказник площею 116,6 га, 

який розміщений у межах землекористування Луцької міської ради (53,0 га) 

– заплава р. Стир у районі вул. Потебні в межах обласного центру та 

Боратинської сільської ради (63,6 га), утворений за розпорядженням 

Волинської обласної державної адміністрації у 1995 році. Численними є 

випадки підпалу сухої рослинності в прибережно-водній зоні Гнідавського 

болота [4]. Однією із найбільших була пожежа на Гнідавському болоті 

25.03.2020 р. Основним напрямом вирішальних дій був направлений на 

недопущення перекидання вогню на житлові будинки і господарські 

споруди, які дотичні до болота. Гасіння пожежі було складним в зв’язку із 

болотистою місцевістю [5]. На рисунку 1 наведено статистику найбільших 
пожеж, які виникали на Гнідавському болоті впродовж останніх років (за 

даними ГУ ДСНС України у Волинській області). 
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Рисунок 1 – Статистика виникнення пожеж сухої рослинності на 

Гнідавському болоті 
Таким чином, горіння сухої рослинності на Гнідавському болоті 

призводить до незворотних змін в екосистемі оскільки знищується значна 

кількість видів флори, фауни. Для попередження горіння необхідно 

здійснювати заходи протипожежної профілактики та роз’яснювальну 

роботу серед населення. 
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